Плюсы виммельбуха

- Книжки-картинки можно рассматривать бесконечно, придумывая все новые и новые сюжетные линии, каждый раз задействуя разных персонажей и разные предметы.
- Работа с книжкой-картинкой активно развивает многие аспекты личности ребенка: тренирует память, внимательность, усидчивость; расширяет словарный запас И кругозор; развивают мышление, воображение, понимание причинноследственных связей; помогает освоить новые знания и понятия и т. д.
- Начинать игры с виммельбухом можно с самого раннего возраста.
- Совместный досуг и сотворение новой истории, опирающийся на индивидуальный опыт малыша, углубляет душевную взаимосвязь родителей и ребенка.
- Наблюдая тем, как малыш представляет ситуации и общение персонажей, родители ΜΟΓΥΤ проникнуть во внутренний мир крохи, узнать, что его волнует, с какими ситуациями он сталкивается в жизни в детском саду, в школе, в общении со сверстниками. Поэтому психологи очень рекомендуют занятия виммельбухом.
- Книжки-картинки активно используются логопедами для улучшения речи. Виммельбухи эффективны даже для восстановления речевых навыков у взрослых, которые

- перенесли инсульт и различные травмы.
- Книжка-картинка способна надолго увлечь ребенка, поэтому это настоящая находка в дороге, в гостях, в очереди и дома, когда нет времени уделить малышу достаточно внимания.

Варианты игр с виммельбухами

- находить знакомые предметы, можно устроить соревнование «кто быстрее»;
- искать на всех разворотах книги одного и того же персонажа;
- составлять истории с персонажем кто он, откуда и куда идет, кого встретил, что делает;
- изучать иностранный язык;
- сравнивать изображения в книге с реальным пространством, окружающим ребенка (парк, улица, дом), искать похожие предметы;
- закрыть разворот после рассматривания и предложить малышу назвать то, что там было изображено.



652723, Кемеровская область, г. Киселёвск

ул. Весенняя,9

http://sad65.kuz-edu.ru/

муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение Киселёвского городского округа детский сад №65комбинированного вида «Родничок» (детский сад 65)

«Технология Виммельбух - интересно, весело, полезно»



Подготовила: Надежда Геннадьевна Тимофеенко, учитель-логопед высшая квалификационная категория

2019 г

Виммельбух – что это?

Название происходит от немецкого словосочетания Wimmelbuch, которое дословно переводится как «книга с мельтешащими картинками». А название такое дано, потому что на страницах виммельбухов невообразимо много героев, каждый из которых занят чем-то своим, и поначалу от такого разнообразия просто мельтешит в глазах.

Сейчас, очень популярны «Виммельбухи» для необычный детей, ЭТОТ книжный жанр, зародился изначально Германии. Отличительной особенностью этих книг, является отсутствие (полное или частичное) текста и обилие всевозможных рисунков и деталей по различным темам. «Виммельбухи» развивают внимательность, воображение и тренируют память ребенка. Большой плюс этих книг в том, что они дают ребенку возможность придумать сюжет и истории героев самостоятельно, а в процессе обсуждения, происходит пополнение словарного запаса.

Откуда взялся такой вид книг

Впервые виммельбух проиллюстрировал около 40 лет тому назад немецкий художник Али Митгуш. Идея создать подобную книгу посетила его после кругосветного путешествия. Пытаясь собрать все впечатления, он вдохновился творчеством немецких граверов XVII века и понял, что максимально точно может сделать это не словами, а множеством зарисовок. А потом, глядя на эти картинки, любой сможет истолковать их посвоему. Вышли такие виммельбухи, как «В

деревне», «Пиратская книга», «Корабли», «Колесо» и другие. Книги сразу завоевали любовь немецких детишек и их родителей. А потом они распространились по Европе, а далее и всему миру.

На какой возраст рассчитан

Прелесть их в том, что ребенок практически любого возраста откроет в них что-то для себя. Подойдут виммельбухи и для самых маленьких, и для детей среднего школьного возраста, да что там, и взрослому они могут быть интересны. Чем старше будет становиться ребенок, тем больше он начнет понимать. Но даже дети до 3 лет наверняка заинтересуются виммельбухами. Малыши любят разглядывать машинки, технику, предметы быта, животных, а это всегда в изобилии присутствует на страницах виммельбухов. Не все малыши сразу проявляют интерес к подобному роду книг. Но если при первом знакомстве ребенок не заинтересовался, не стоит спешить с выводами. Периодически нужно пробовать опять и опять, возможно, ребенок «дорастет».

Но одно всегда остается неизменным, ребенку всегда будет нужен слушатель и соучастник. Самым маленьким кому-то нужно все озвучивать и называть то, на что они указывают пальцем. Детям постарше нужен как минимум слушатель их историй, а как максимум - активный сочинитель.

Рассмотрев несколько изданий, я решила использовать виммельбухи на индивидуальных и подгрупповых логопедических занятиях. Составив ряд последовательных вопросов к каждой странице, я объединила решение сразу нескольких залач:

- автоматизация звуков;

- обогащение словаря;
- развитие грамматического строя и связной речи;
- развитие внимания;
- совершенствование ориентировки в пространстве и на листе бумаги.

Зачем ребенку виммельбух?

- 1. Логопеды рекомендуют детям дошкольного и младшего школьного возраста именно по таким книгам разрабатывать свою речь и тренироваться в пересказах.
- 2. Зачастую ребенок переносит в придуманный образ волнующую его проблему, и при совместном просмотрекниги родители могут эти проблемы выявить и смоделировать ситуации с героями книги.
- 3. Виммельбух ненавязчиво тренирует память, внимательность, расширяют словарный запас, развивает кругозор, умение находить причинноследственные связи.

